



# Župni listić

## Župe Svetog Roka u Lombardi



Rujan 2016. • Godina V. • Broj 55

# Parlamentarni izbori

# 11. rujna 2016.

## IZ PORUKE HRVATSKIH BISKUPA

Povodom predstojećih parlamentarnih izbora, koji su raspisani za 11. rujna 2016., mi – katolički biskupi – želimo još jedanput podsjetiti članove Božjega naroda, ali i sve druge ljude kojima je stalo do hrvatske domovine, da su izbori zastupnika za Hrvatski sabor važan događaj koji utječe na našu osobnu, obiteljsku, političku, kulturalnu i gospodarsku stvarnost. Za vjernike, izaći na izbore i osobno preuzeti odgovornost za nosive vrijednosti, općedruštveni boljitak i daljnji razvoj demokracije u hrvatskome društvu, nije samo građanska dužnost, nego i izražaj kršćanske odgovornosti i istinskoga domoljublja.

Uvijek kad su izbori pitamo se: Komu od predloženih kandidata na izbornim listama iskazati svoje povjerenje? Biblijsko iskustvo nas uči kako samo oni koji su mudri, pošteni i nesebični mogu istinski pomoći da društvo raste i napreduje. Na tome tragu, a osobito u vidu donošenja odgovorne i razborite odluke koga zackružiti na ovim izborima, dobronamjerno želimo podsjetiti da je od iznimne važnosti upoznati izborne programe onih koji se kandidiraju, osobito one gospodarske koje se odnose na gospodarenje morem, šumama i poljoprivrednim dobrima... Pozvani smo naročito dati povjerenje onima koji se zauzimaju za zaštitu braka kao zajednice muškarca i žene, te promiču kulturu života dugoročnom pronatalitetnom politikom... Isto tako, u svjetlu dugogodišnjih sprječavanja da se procesuiraju zlodjela komunističke diktature, važno je prepoznati kako se pojedine političke opcije namjeravaju suočiti s komunističkom prošlošću.

Sve preporučujemo zagovoru One koju vjekovima nazivamo svojom Odvjetnicom, kao i zagovoru sv. Josipa, zaštitnika Hrvatske i Hrvatskoga sabora. Posebice molimo zagovor i pomoć blaženoga Alojzija Stepinca koji je svoju službu i svoj život darovao Crkvi i svome narodu.

**Vaši biskupi**

Zagreb, 25. kolovoza 2016.

Župna crkva Svetog Roka, Lombarda



## Raspored događanja kroz mjesec RUJAN 2016.

4. rujna	23. nedjelja kroz godinu	Molitva za duhovna zvanja. Svete mise u 08.00 i 19.00 sati (pro populo).
5. rujna	Bl. Majka Terezija	Sv. Misa u 19 sati i za učenike povodom početka školske godine u crkvi Sv. Barbare u 08 sati
7. rujna	Sv. Marko Križevčanin – zaštitnik Varaždinske biskupije. Dan hrvatskih vođa	Sv. Misa u 19 sati za plodove zemlje.
8. rujna	ROĐENJE BLAŽENE DJEVICE MARIJE (MALA GOSPA).	Sv. Misa na Maloj Glavici u 18 sati.
11. rujna	24. NEDJELJA KROZ GODINU	Svete mise u 08.00 i 10.00 sati (pro populo).
14. rujna	UZVIŠENJE SVETOG KRIŽA	Legatska Sv. misa u crkvi Sv. Križa u 18 sati
15. rujna	BL. DJ. MARIJA ŽALOSNA	Sv. Misa u 19 sati.
18. rujna	25. NEDJELJA KROZ GODINU Dan hrvatske ratne mornarice.	Svete mise u 08.00 (za članove sakramenta) i 10.00 sati (pro populo).
21. rujna	SV. MATEJ – apostol i evanđelist. Dan hrvatske carine. Svjetski dan bez automobila.	20. i 21. rujna svećenički skup s biskupom u Slanom.
25. rujna	26. NEDJELJA KROZ GODINU Spomendan sjedinjenja Istre, Rijeke, Zadra i otoka s Hrvatskom (1943.). Svjetski dan pomorstva.	Svete mise u 08.00 i 10.00 sati
29. rujna	SV. MIHOVIL – ZAŠTITNIK ŠIBENSKE BISKUPIJE Dan hrvatske policije. Svjetski dan srca.	Sv. Misa u 19 sati.
30. rujna	SVETI JERONIM	Sv. Misa u špilji Gospe Lurdske u 18 sati.

Napomena:

- 3. nedjelja u mjesecu je Nedjelja sakramenta;
- Sve možebitne promjene će se oglasiti s oltara.

## NAKANA APOSTOLATA MOLITVE PO PREPORUCI MOLITVE SVIM VJERNICIMA OD PAPE I HRV. BISKUPA (za RUJAN 2016.)

**Opća nakana:** središnje mjesto ljudske osobe

Da svi doprinose zajedničkom dobru i izgradnji društva koje ljudsku osobu stavlja u središte.

**Evangelizacija:** poslanje za naviještanje Evanđelja

Da kršćani, sudjelovanjem u sakramentima i razmatranju Svetog pisma, postanu svjesni svoga poslanja u naviještanju Evanđelja.

**Biskupska:** Da naše škole i sve odgojne ustanove promiču u djeci i mladima vrijednote koje su put spoznaje dobra i siguran temelj budućnosti našega naroda.

## **SV. MATEJ – APOSTOL I EVANĐELIST. (IZ KATEHEZE PAPE BENEDIKTA XVI. NA OPĆOJ AUDIJENCIJI 30. KOLOVOZA 2006. GODINE)**

21. rujna Carinska uprava Republike Hrvatske slavi blagdan svetog Mateja, jednog od dvanaestorice Isusovih učenika, carinika iz Kafarnauma, koji je na Isusov poziv spremno napustio dotadašnji život i krenuo za svojim Učiteljem.

Upravo ta Matejeva služba carinika, služba koja je redovito bila povezana s korupcijom, nepoštenjem i suradnjom s okupatorskom rimskom vlašću, zbog čega su svi carinici u narodu sloveli kao teški tlačitelji i grešnici, pokazuje kako je Isus otvoren prema svima i, za razliku od drugih, gleda duboko u srce. S druge strane, sam Matej na Isusov poziv spremno raskida s dotadašnjim načinom života i počinje svesrdno slijediti Isusov put.

Svetom se Mateju pripisuje Matejevo evanđelje, prvotno napisano na aramejskom jeziku oko 70. godine i namijenjeno sunarodnjacima Židovima, ali ono nije sačuvano, nego je sačuvana redakcija na grčkom jeziku, nastala između 80. i 90. godine. Prema predaji, sveti je Matej nakon Judeje svoje misionarsko djelovanje nastavio u Arabiji i Etiopiji, gdje je i podnio mučeničku smrt, a njegove se relikvije čuvaju u Salermu.

O njemu je papa Benedikt XVI. održao prigodnu katehezu:

„Nastavljajući u nizu portreta dvanaestorice Apostola, danas zastajemo na Mateju. Istini za volju, nije lako potpuno orisati njegov lik jer je malo podataka koji ga se tiču, a i nisu cjeloviti. No, ono što možemo učiniti jest naznačiti ne toliko njegovu biografiju već prije profil koji nam prenosi evanđelje.

Zapravo, on je uvijek prisutan u popisima Dvanaestorice što ih je izabrao Isus (usp. Mt 10,3; Mk 3,18; Lk 6,15; Dj 1,13). Njegovo hebrejsko ime znači “Božji dar”. Prvo kanonsko evanđelje, koje je poznato pod njegovim imenom, prikazuje nam ga na popisu Dvanaestorice s točno određenim nazivom: “carinik” (Mt 10,3). Na taj je način poistovjećen s čovjekom koji sjedi u carinarnici, i kojega Isus zove da ga slijedi: “Odlazeći odande, ugleda Isus čovjeka zvanog Matej gdje sjedi u carinarnici. I kaže mu: Pođi za mnom! On usta i pođe za njim” (Mt 9,9). I Marko (usp. 2,13-17) i Luka (usp. 5,27-30) pripovijedaju o pozivu čovjeka koji je sjedio u carinarnici, ali ga zovu “Levi”. Iz toga proizlazi poneka zbuđenost u poistovjećivanju apostola Mateja s carinikom Levijem. U svakome slučaju, za prvo evanđelje to je poistovjećivanje jasno jer ime “Matej” zapravo pridružuje imenici “carinik”. Da bi se zamislio prizor opisan u Mt 9,9 dovoljno je sjetiti se prekrasnoga Caravaggiova platna (1597.), slike koja se čuva u Rimu u crkvi San Luigi dei Francesi. Iz evanđelja proizlazi i još jedna

biografska pojedinost: u odlomku koji se nalazi neposredno prije izvještaja o pozivu govori se o čudu što ga je Isus učinio u Kafarnaumu (usp. Mt 9,1-8; Mk 2,1-12) i spominje se blizina Galilejskoga mora, to jest Tiberijadskoga jezera (usp. Mk 2,13-14). Iz toga se može zaključiti da je Matej službu carinika obnašao u Kafarnaumu koji se nalazi “uz more” (Mt 4,13), gdje je Isus bio stalni gost u Petrovoj kući.

Matej, zapravo, nije samo rukovao novcem što se smatrao nečistim zbog toga što je dolazio od ljudi koji su bili stranci Božjemu narodu, već je surađivao sa stranom vlašću koja je bila gnusno pohlepna, i čiji su se nameti mogli određivati i na samovoljan način.



Zbog toga, evanđelja više nego jednom jedinstveno govore o “carinicima i grešnicima” (Mt 9,10; Lk 15,1), o “carinicima i bludnicama” (Mt 21,31). Osim toga, ona u carinicima vide primjer uskogrudnosti (usp. Mt 5,46: vole samo one koji ih vole) i spominju jednoga od njih – Zakeja – kao “nadcarinika, i to bogata” (Lk 19,2), dok ih je pučko razmišljanje povezivalo s “grabežljivcima, nepravednicima i preljubicima” (Lk 18,11). Na osnovu ovih naznaka, u oči upada prva činjenica: Isus iz svoga prijateljstva ne isključuje nikoga. Dapače, upravo dok se nalazi za stolom u kući Mateja-Levija, odgovarajući onome tko se sablaznio zbog toga što se nalazio u ne baš preporučljivim društvima, iznosi važnu izjavu: “Ne treba zdravima liječnika, nego bolesnima! Ne dođoh zvati pravednike, nego grešnike” (Mk 2,17).

Matej na Isusov poziv odgovara u hipu: “On usta i pođe za njim”. Sažetost rečenice jasno pokazuje Matejevu spremnost kod odgovora na poziv. Za njega on znači napuštanje svih stvari, nadasve onoga što mu je jamčilo izvor sigurnih prihoda, premda je često bio nepravedan i nečastan. Očigledno je da je Matej shvatio da mu povezanost s Isusom ne dopušta da ustraje u djelatnostima što ih Bog ne odobrava. Tako se lako uočava primjena i na sadašnje vrijeme: ni danas nije dopustivo vezanje uz stvari koje nisu u skladu s nasljedovanjem Isusa, kao što je slučaj nepoštenih bogatstava. Jednom je bez ustručavanja rekao: “Hoćeš li biti savršen, idi, prodaj što imaš i podaj siromasima pa ćeš imati blago na nebu. A onda dođi i idi za mnom” (Mt 19,21).

Upravo je to ono što je učinio Matej: ustao je i slijedio ga! U tom “ustao je” opravdano se može vidjeti odvajanje od stanja grijeha te ujedno svjesno pristajanje uz novi život. Više nemamo Matejeva evanđelja napisanog na hebrejskom ili aramejskom, već grčko evanđelje u kojemu i dalje – na neki način – čujemo uvjerljivi glas carinika Mateja koji nam, postavši apostol, nastavlja naviještati spasenjsko Božje milosrđe”.

**Poučna priča:**

## **IZBORI SU BLIZU: PAZI KAKO GLASUJEŠ!**

U prometnoj nesreći smrtno je stradao jedan političar. Duša mu krene put neba i sretno Svetog Petra. - Dobro došao na nebesa, - reče Sveti Petar. – Vidjet ćemo hoćeš li otići u Raj ili Pakao. - Samo ti mene pusti u Raj, neće biti problema. - Pustio bih te, ali propis je takav da moraš proživjeti jedan dan u Paklu, jedan dan u Raju. Poslije toga ćeš sam odlučiti gdje ćeš provesti vječnost. - Dobro. - reče političar. Sveti Petar ga otpati do lifta koji se spuštao do Pakla. Vrata lifta se otvore i političar se nađe usred pažljivo njegovanog terena za golf. U blizini su bile klupske prostorije, a ispred njih veliki „švedski stol“ pun raznih delicija oko kojeg su bili okupljeni brojni njegovi prijatelji i političari sa kojima je često surađivao. Svi su bili razdragani i sretni, prilazili su ga pozdraviti. Poslije su uživali kavijaru i ispijanju šampanjca. Dan je završio i svi su došli da ga isprate. Nakon toga Sveti Petar poslao ga je u Raj. Iduća 24 sata bio je u društvu veselih duša, premještajući se sa oblaka na oblak, svirajući harfu i pjevajući. Sutra se ponovno našao pred Svetim Petrom. - Dobro, proveo si jedan dan u Paklu i jedan dan u Raju. Izaberi svoju vječnost. Političar odgovori: - Raj nije loš, ali mislim da će mi ipak bolje biti u Paklu. Sveti Petar ga bez riječi otpati do lifta i pošalje dolje, do Pakla. Vrata se otvore i on se nađe usred zapuštene smrdljive poljane prepune smeća. U toj prljavštini vidio je svoje prijatelje kako sakupljaju otpad u crne vreće i čekaju da nešto siđe odozgo. - Ne razumijem - zajeca on. – Prekjučer sam bio ovdje, tu je bilo igralište za golf i klupske prostorije gdje smo se gostili kavijarom, pili šampanjac.... Sada je tu pustinja puna smeća, a moji prijatelji izgledaju tako jadno. Što se to dogodilo? Đavao mu stavi ruku na rame, pogleda ga ispod obrva, nasmiješi se i reče mu: - Sinoć i preksinoć smo imali predizborne skupove. A danas ... danas si glasovao.

**Priredio: Željko Dominis**